

国台办： 美军机飞越台湾是一起非法行径和严重挑衅事件

本报北京6月11日电（记者金晨）针对有媒体报道6月9日1架美军C-40A运输机飞越台湾，国台办发言人朱凤莲11日应询指出，美军机飞越台湾，损害我主权、安全、发展利益，违反国际法和国际关系基本准则，是一起非法行径和严重挑衅事件。我们对此表示强烈不满和坚决反对。

朱凤莲表示，民进党当局勾结外部势力侵犯中国主权安全，破坏台海和平稳定，祸患岛内民众安全福祉。我们对此表示强烈谴责。我们有决心、有意志、有能力坚决维护国家主权、安全、发展利益。我们正警告民进党当局不要误判形势，不要低估全体中国人民维护国家主权和领土完整的坚强意志和坚定决心，立即停止上述行径。

刘结一寄语广大台商： 抓住机遇开创新局实现更好发展

本报北京6月11日电（记者柴逸扉）国务院台办主任刘结一10日在出席全国台企联五届二次会员代表大会时指出，大陆经济韧性强劲，稳中向好、长期向好。近期中共中央、国务院先后作出加快完善社会主义市场经济体制、推进西部大开发形成新格局、推动海南自由贸易港建设等决策部署，出台优化营商环境、减税降费等政策措施，为台商台企发展提供广阔空间、更多机遇。广大台商台企只要扎根大陆，把握机遇，用好政策，定能开创新局，实现更好发展。

他表示，当前两岸关系形势复杂严峻。希望广大台胞秉持民族大义，坚决反对“台独”，共同制止民进党当局和“台独”分裂分子把两岸关系推向危险边缘，把台湾同胞推进灾难深渊，坚定投身推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程的事业。

林郑月娥签署《国歌条例》

新华社香港6月11日电 香港特区政府行政长官林郑月娥11日根据基本法第四十八条第三款签署经特区立法会通过的《国歌条例》。该条例将于6月12日正式刊宪实施。

“我很高兴《国歌条例》12日正式刊宪生效，这标志着特区履行宪制责任，也体现‘一国两制’的精神。”林郑月娥当日表示，国歌与国旗、国徽一样，是国家的象征和标志。香港特区作为国家不可分离的部分，立法维护国歌尊严是特区应有之义。

她表示，期望市民自觉尊重国歌，因此推广国歌的工作至为重要。为了让下一代了解国歌的历史和精神，以及遵守国歌奏唱的礼仪，教育局会更新教学资源，并以通告形式向学校发出指示，支援学校教导学生。

特区政府新闻处当日发布新闻公告表示，《国歌条例》为奏唱、保护及推广国歌订定条文，以维护国家尊严，增强国民国家观念，以及弘扬爱国精神。《国歌条例》所订明的罪行只涉及不当使用国歌，或公开、故意、意图侮辱国歌的行为。

《中华人民共和国国歌法》2017年在内地实施，全国人大常委会其后将国歌法列入香港基本法附件三。根据香港基本法第十八条规定，凡列于基本法附件三之法律，由香港特别行政区在当地公布或立法实施。

特区立法会于2019年1月和2020年5月分别完成《国歌条例草案》首读、二读程序，并于6月4日三读通过该草案。

就香港特区维护国家安全立法

「香港再出发大联盟」举办座谈会

本报香港6月11日电（记者陈然）“香港再出发大联盟”10日举办香港特区维护国家安全立法座谈会。与会人士认为，没有国家安全，就没有香港的繁荣稳定和广大市民的安居乐业。香港国安立法体现了中央对国家根本利益的坚决维护，同时更是对香港长远利益的最大关切，对于坚持和完善“一国两制”制度，推动香港重回正轨、重新出发具有重大深远意义。与会人员就香港特区维护国家安全立法发表了具体的意见建议。

当日，来自香港政界、工商、金融、法律、教育、医学、会计、科技、文化、宗教、青年、劳工以及社会团体、地区团体等界别的39位共同发起人出席了座谈会并逐一发言。

“香港再出发大联盟”总召集人董建华、梁振英出席座谈会。座谈会特别邀请了全国人大常委会法制工作委员会副主任、香港基本法委员会副主任张勇，国务院港澳事务办公室副主任宋哲专程来港听取意见和建议。中央政府驻港联络办副主任陈冬、谭铁牛应邀出席座谈会。座谈会由“香港再出发大联盟”秘书长谭耀宗主持。

在听取大家的发言后，张勇表示，十三届全国人大三次会议表决通过《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》，这是最高国家权力机关作出的一项具有法律约束力的重要决定。其中，第六条明确授权全国人大常委会制定相关法律，切实防范、制止和惩治发生在香港特别行政区内的任何分裂国家、颠覆国家政权、组织实施恐怖活动等严重危害国家安全的行为和活动，以及外国和境外势力干预香港特别行政区事务的活动。

张勇说，全国人大常委会工作机构将全力以赴，尽早完成法律起草工作。这部法律是一部全国性法律，将会依照国家宪法和立法法的有关规定开展起草工作，坚持科学立法、民主立法和依法立法的原则，以各种适当方式广泛听取包括香港同胞在内的全国各界人士的意见。

宋哲表示，从国家层面建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，是中央基于香港形势发展变化作出的慎重决策。根本目的是维护国家主权、安全和发展利益，保持香港长治久安，确保“一国两制”行稳致远。只有国家安全有保障，香港才有社会稳定，才有良好的法治环境和营商环境，才有繁荣发展的经济，“一国两制”的红利才能得到充分释放。

宋哲说，全国人大常委会的有关立法惩治的是极少数人所从事的严重危害国家安全的犯罪行为和活动，立法过程中将会兼顾两地制度和法律体系差异，不会影响广大香港同胞依法享有和行使各种权利和自由，也不会影响外国投资者的合法利益。中央完成这项立法的决心是坚定不移的。

“香港再出发大联盟”于今年5月5日成立，由全港1500多位社会各界人士担任共同发起人，宗旨是坚持“一国两制”，推动香港战胜艰难，重新出发，再创辉煌。

“台独”以身试法必遭严惩

王英津

2005年3月14日，第十届全国人民代表大会第三次会议高票通过了《反分裂国家法》，充分体现了全体中国人民在反对“台独”问题上的高度共识和坚定意志。

回想2000年陈水扁上台之初，因其执政根基未稳，先抛出“四不一没有”以敷衍大陆，后逐渐露出“台独”真面目，不断推动“公投制宪”，企图改变大陆和台湾同属一个中国的事实，致使一个中国框架受到严峻挑战。在此关口，大陆及时通过《反分裂国家法》坚决遏制“台独”势力的冒险行动。该法第八条规定了针对“台独”采取非和平方式的三种情形，是专门为遏制“台独”而“量身定做”的一部法律。该法也是一部维护台海和平稳定之法，其第一条就明确指出，制定本法是为了“促进祖国和平统一，维护台湾海峡地区和平稳定”。事实表明，该法的制定和实施，对于遏制“台独”冒险活动、维护台海和平稳定、促进两岸关系发展发挥了极其重要、不可替代的作用。

马英九上台后，在体现一个中国原则的“九二共识”基础上，两岸关系和平发展取得巨大进展。但令人遗憾的是，经过短暂八年的和平发展之后，“台独”势力再次挑战台海和平稳定，致使两岸关系面临紧张对抗的局面。起因在于2016年5月蔡英文上台后，拒不接受“九二共识”，持续推行“台独”路线。2020年1月再次赢得选举后，蔡英文更是变本加厉地推进“台独”，比如，新冠肺炎疫情期间，不断“以疫谋独”、制造两岸对抗；再如，她在“5·20”就职讲话中宣布将成立“修

宪委员会”，推行“宪改”。不难预见，未来四年民进党当局将寻求推行以“民主深化”和“人权保障”为幌子、以“宪政改革”为主轴、以“公民投票”为工具、以“解构‘中华民国’体制”为阶段性目标的“法理台独”路线。面对复杂严峻的台海情势，大陆方面5月29日召开《反分裂国家法》实施15周年座谈会，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书在会上强调，要深刻认识《反分裂国家法》的重要作用，坚决反对“台独”分裂、坚定推进祖国和平统一。

在民进党当局看来，“制宪”过于敏感，会触动大陆底线而引发台海战争。于是，其调整“台独”策略，不直接推动“制宪”，而企图通过“修宪”来掏空“中华民国”体制中的一个中国元素，切断台湾与大陆的历史联结，以达至全面“去中国化”的目的，这是十分危险的“台独”动作。其一，借“修宪”之名，行“制宪”之实，必遭大陆重击，这一点毋庸置疑。至于“修宪”，如果修改了关涉一个中国的核心条款，譬如将“宪法”本文第二条、第四条等作“台湾化”处理，会有触犯《反分裂国家法》第八条规定的采取非和平方式的第一种情形之虞，大陆必将重拳打击。其二，民进党当局通过“修宪”再度“去中国化”，必会进一步消解台湾民众本来就很脆弱的一个中国认知，使两岸和平统一的美好前景越来越小甚至完全丧失。这种情况将迫使大陆不得不依据《反分裂国家法》第八条规定的第三种情形来完成统一。非和平方式是两岸人民都不愿意看到

的，但真走到这一步，民进党当局应负全部责任。其三，民进党当局心存侥幸，认为只要避开《反分裂国家法》划定的“红线”，大陆就无法动武。笔者认为，这种心理认知非常危险。当前台海局势复杂多变，一旦出现“台独”冒进类似事件，“战争之火”可能在瞬间被点燃，故提醒“台独”势力切莫“玩火”。

除了台湾内部局势，美国因素也是当下搅动台海局势的重要变量。为牵制、遏制中国，美国加大了打“台湾牌”的力度，先后通过一系列涉台法案，纵容和支持“台独”，民进党当局也心甘情愿地充当美国的“马前卒”。对台湾来说，这是十分危险的选择，稍有不慎，就有可能成为美国的政治“炮灰”。

采取非和平方式打击“台独”，是大陆在运用和平手段捍卫国家主权和领土完整不能奏效的情况下，不得已而作出的最后选择，是要从根本上保障和平统一的实现。与15年前相比，当下大陆的综合实力已位居世界前列，国防、外交、经济等实力大幅增长，这些均为贯彻和落实《反分裂国家法》奠定了坚实的政治、军事和经济基础。希望民进党当局认清大势，切莫“以身试法”；否则，后果自负。大陆反复重申，绝不允许任何人、任何组织、任何政党、在任何时候、以任何方式、把任何一块中国领土从中国分裂出去。大陆有坚定的意志、充分的信心、足够的能力挫败任何形式的外部干涉和“台独”分裂图谋。

（作者为中国人民大学国际关系学院教授、国发院研究员）



湖南省永州市道县外向型蔬菜基地的玉米、茄子、辣椒等蔬菜近期陆续上市，供应粤港澳大湾区市民的“菜篮子”。近年来，生态蔬菜种植已成为当地农民脱贫致富的支柱产业。图为6月11日，在道县梅花镇贵头村，当地蔬菜种植农民专业合作社的村民在采收茄子。

何红福摄（人民视觉）



盛夏渐近，位于甘肃省金昌市金川区的粤港澳大湾区“菜篮子”（金昌）生产基地的多种蔬菜陆续丰收。该基地种植面积达1.3万多亩，采用高效喷灌、精量播种等技术，以及“企业+合作社+基地+农户”的模式，通过轮作倒茬、循环供应的方式，每年可种植蔬菜3至4茬，亩均产量2000公斤左右，总产值达1.5亿元。图为基地工作人员在采摘蔬菜。新华社记者 范培坤摄

不知死活 “台独”分子又作妖

王平

新冠肺炎疫情未消，台湾的“大绿小绿”却不顾民生经济，一味忙着“作妖”，趁疫谋“独”，挑衅大陆，破坏两岸关系，唯恐天下不乱。

“时代力量”主席徐永明在忙着鼓捣“修宪”这个激进的政团新近炮制了一份民调，声称41%台湾人认为应删除岛内所谓“宪法”中“国家统一”字眼。徐永明要求“大绿”支持“小绿”，让各党“立委”联署“修宪”案。

“时代力量”党团总召邱显智则忙于折腾华航“正名”，要将“中华航空公司”机身上的名称由“China Airlines”改为“Taiwan Airlines”，巴不得连中文名也改掉。

更小更绿也更能闹笑话的“基进党”“立委”陈柏惟忙的是“护照正名”，誓要给台湾“护照”封面烫上“台湾 TAIWAN”大字。

“小绿”们一边比拼谁更绿，撒欢般接连抛出危险提案，一边抱团取暖相互奥援。比如陈柏惟也提“华航正名”，放的话比“时力”还狠：若改名造成中国大陆断航，“要断就断吧”！

岛内“立法院”除了形单影只的国民党外，俨然已形成了“大绿带小绿，小绿拱大绿”的局面。“小绿”的生存策略本就是“没有最激进只有更激进”，只求吸引最绿的支持者，至于自己的提

议或主张会引发地震还是洪水，从来不操心。

“华航正名”“护照正名”等，绿营已经忙活了好些年，始终无法得逞，只因事涉敏感，后果严重。过去有绿营狂热分子在“护照”上贴自制的“台湾国”贴纸，一出境就吃闭门羹。而若民进党当局胆敢将“护照”改名，那就是明目张胆的“法理台独”行径，由此要吞下的苦果，可比闭门羹难以下咽多了。华航改名也是一个道理，令华航品牌重伤、飞机飞不出台湾都算轻的。

至于徐永明要删掉岛内所谓“宪法”中的“国家统一”字眼，也是如假包换的“法理台独”图谋。不久前民进党“立委”蔡易余等人已提过类似的“修宪案”，后迫于各方压力自行认怂撤案。蔡易余还会以“避免台海局势失稳”自我缓颊，徐永明们却是看热闹不嫌事大，天塌下来有高个子顶着，“大绿”既然已在“台独”悬崖上飙车，“小绿”只管伸脚踩油门便是。

对“小绿”们的狂飙猛进，民进党不但乐现其成，还要从旁掩护。民进党籍的“立法院长”游锡堃称“立法院”下会期将协商成立“修宪委员会”，处理“小绿”的提案，还公开支持“修宪”复决投票2022大选。“行政院长”苏贞昌则一早就在推“华航正名”，动作比“小绿”还快。

实际上，正是民进党二次上台以来顽固坚持“台独”立场，一再拉高两岸对立，在岛内制造民粹气氛，才催生出绿营的群魔乱舞。如蔡英文在5·20就职演说时专门提到“立法院”将成立“修宪委员会”，就让自2005年以来一直处于相对消停状态的“修宪”议题，一时引来大群嗜血苍蝇。

“小绿”向前猛冲，“大绿”在后掩护。“大绿”不敢说不敢做的事，由“小绿”代出头，“小绿”冲过头时，“大绿”大可推卸责任假装无辜，“小绿”力有未逮时，“大绿”又可趁机出手收割成果，两者实是互利互利的关系。

民进党和“小绿”们合伙玩火中取栗的游戏，自以为配合无间有情无义，却不知自己正在危险的边缘疯狂试探，在悬崖绝路上闭眼飙车。玩火者必自焚，“大绿小绿”们莫要误判形势、挑战大陆底线，以免“机关算尽，反误了卿卿性命”。